

前三季度国企利润总额同比增长24.9%

钢铁等上年同期亏损行业持续盈利

本报北京10月20日讯 记者曾金华报道：财政部今天发布的统计数据显示，今年1月至9月份，全国国有及国有控股企业经济运行稳中有进，国有企业收入和利润持续较快增长，利润增幅高于收入9个百分点，钢铁等上年同期亏损行业持续盈利。

统计显示，1月至9月份，国有企业

在党的十九大隆重召开之际，最新经济数据新鲜出炉。前三季度，国内生产总值同比增长6.9%，与上半年持平。在经济运行平稳性不断增强的同时，经济结构持续优化，增长基础日趋完善。国民经济稳字当头、好字当先的特征表明，中国经济稳中向好态势正在得到进一步巩固和加强。

前三季度，国民经济运行之稳，不仅体现在增长速度上，更体现在支撑国民经济平稳运行的经济基础上。从增速看，我国经济已连续9个季度运行在6.7%至6.9%的区间，保持中高速增长。这与经济运行基础的持续改善密切相关。以进出口为例，前三季度，进出口总额同比增长16.6%，规模以上工业企业实现出口交货值同比增长10.7%。这是我们实行更加积极主动的开放战略的重要成果。还可看到，在近三年时间里，我国工业利润完成了由降转升到增速加快的重要反转。2015年工业利润同比增速下降2.3%，2016年由降转升增长8.5%。今年以来，工业利润增速加快，1月至8月份，全国规模以上工业企业利润同比增长21.6%。同期，规模以上工业企业主营业务收入利润率6.13%，同比提高0.45个百分点。

业利润总额21788.5亿元，同比增长24.9%。其中，中央企业14073.8亿元，同比增长17.8%；地方国有企业7714.7亿元，同比增长40.3%。

1月至9月份，国有企业营业总收入376443.6亿元，同比增长15.9%。其中，中央企业225091.7亿元，同比增长14.1%；地方国有企业151351.9

亿元，同比增长18.8%。

同时，1月至9月份，国有企业营业总成本363469.8亿元，同比增长15%。其中，中央企业215310亿元，同比增长13.6%；地方国有企业148159.8亿元，同比增长17.1%。

此外，1月至9月份，国有企业应缴税金30999.8亿元，同比增长

12.6%。其中，中央企业22749.8亿元，同比增长6.9%；地方国有企业8250亿元，同比增长32.3%。

在主要行业盈利情况方面，1月至9月份，钢铁等去年同期亏损的行业持续保持盈利；有色、煤炭、石油石化、交通等行业利润同比增幅较大；电力等行业利润同比降幅较大。

稳字当头 好字当先

本报评论员

分点，利润率重返“6”时代。这是经济平稳运行的重要底部支撑。

前三季度，国民经济稳中向好态势，不仅体现在经济领域，还体现在与百姓生活直接相关的民生领域。今年以来，在实体经济渐趋稳健的运行基础上，我国就业和居民收入始终保持稳中向好态势。新增城镇就业基本完成全年目标，就业人员平均周工作时间明显提升。在城镇化快速发展的进程中，农民工就业不断取得新进展。三季度末，外出务工农村劳动力总量比上年同期增长1.8%，月均收入增长7.0%。与此同时，城乡居民收入增幅加快，城乡收入差距继续缩小。前三季度，扣除价格因素，全国居民人均可支配收入实际增长7.5%，增速比上年同期加快1.2个百分点，继续保持收入增长快于国内生产总值增长势头。城乡居民人均收入倍差2.81，

比上年同期缩小0.01。就业民生的持续改善，凸显共享发展积极成果，进一步夯实了经济稳中向好的发展基础。

前三季度，国民经济稳字当头、好字当先，不仅是当前经济运行基本特征的真实写照，而且预示着令人可期的未来发展前景。从经济先行指标看，9月份，我国制造业PMI为52.4%，连续两个月上升，达到2012年5月份以来的最高点；9月份，中国非制造业商务活动指数为55.4%，比上月上升2.0个百分点，增速有所加快。先行指标持续向好，主要源于不断深化的供给侧结构性改革有力促进了我国经济结构的改善和优化，以及由此带来的正向市场预期。一方面，伴随“三去一降一补”，相关产业领域去产能、去库存、去杠杆和降低成本成效显著，降低了企业负债经营

风险，腾挪出更多有效增长空间；另一方面，短板领域投资加快，服务业主导和消费驱动作用增强，为经济增长注入了新的动力。数据显示，前三季度最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为64.5%，比上年同期提高2.8个百分点；工业战略性新兴产业增加值同比增长11.3%，比规模以上工业快4.6个百分点。新动能的加快成长，开启了中国经济发展更加值得期待的未来。近期，一些国际机构纷纷上调中国经济增长预期，就是重要例证。

纵观今年以来国民经济稳中向好的态势，在坚定信心和保持战略定力同时，还要冷静应对复杂多变的国际环境，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，百尺竿头更进一步，确保实现全年经济发展预期目标。

本报北京10月20日讯 记者韩秉志从人力资源和社会保障部获悉：当地时间10月19日晚，第44届世界技能大赛在阿联酋阿布扎比闭幕。中国代表团共获得15枚金牌、7枚银牌、8枚铜牌和12个优胜奖，创造了我国参赛以来的最好成绩。

其中，获得金牌的项目有工业机械装调、数控铣、工业控制、机电一体化、原型制作、焊接、塑料模具工程、车身修理、汽车喷漆、砌筑、瓷砖贴面、信息网络布线、时装技术、花艺、烘焙；获得银牌的项目有汽车技术、综合机械与自动化、数控车、CAD机械设计、电气装置、美容、平面设计技术；获得铜牌的项目有制造团队挑战赛、移动机器人、制冷与空调、珠宝加工、商务软件解决方案、网络系统管理、3D数字游戏艺术、园艺。中国队工业机械装调项目选手宋彪以所有参赛选手最高分获得阿尔伯特大奖。数控铣项目选手杨登辉获得中国代表队国家最佳奖。

第44届世界技能大赛中国代表团团长、人力资源和社会保障部职业能力建设司司长张立新说，这是我国参加世界技能大赛以来，又一次新的突破。中国代表团参赛项目涵盖制造与工程技术、运输与物流、结构与建筑技术、信息与通信技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务等六大领域，并在每个领域都获得了金牌，在世界舞台上展示了我国职业技能发展的整体实力和青年技能健儿的精湛技艺。同时，此次参赛之前，我国还成功申办第46届世界技能大赛，实现了申办、参赛双丰收的既定目标。

获悉第44届世界技能大赛中国代表团在比赛中取得优异成绩后，人力资源和社会保障部第一时间向中国代表团发出贺电，对中国代表团取得的优异成绩表示热烈祝贺，对代表团全体成员表示诚挚慰问。

人社部表示，今年是我国第四次组团参加世界技能大赛，取得这样优异的成绩，得益于党和国家的高度重视，得益于历次参赛经验的积累，更得益于中国代表团每位成员的努力。参加这次世界技能大赛，不仅展现了中国青年技能人才的精湛技能和职业风采，也将进一步鼓舞和激励广大青年和劳动者弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，也必将推动我国技能人才队伍建设取得新发展。

世界技能大赛由世界技能组织每两年举办一届，是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事，被誉为“世界技能奥林匹克”，代表了职业技能发展的世界先进水平，是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。据了解，第45届世界技能大赛将于2019年在俄罗斯喀山举办，第46届世界技能大赛将于2021年在我国上海举办。

行业观察

信息流应用技术日臻成熟

从“人找信息”变“信息找人”

本报记者

刘春沐阳

双赢创造了有利条件。

作为信息流市场第一大份额占有者，百度在内容创作和分发环节有一套与众不同的做法。据了解，内容创作环节上，百度推出了百家号，支持内容创作者发布文章、图片、视频作品，未来还将支持H5、VR、直播、动图等更多形态，极大丰富了百度的内容生态，建立起了强大的内容生产队伍。分发环节上，百度并没有选择重新构建一个App，而是基于多个成熟的亿级用户App导入用户，这些App包括手机百度、百度浏览器和百度贴吧等，内容一经提交，将通过这些多种渠道进行分发。

信息流的本质同搜索一样，仍然是内容分发，但是得益于人工智能技术的发展，信息流可以帮助用户更智能地搜到自己需要的信息，还能基于用户的兴趣，主动推荐信息给用户，实现不搜即得。

百度信息流应用上线不过一年多时间，已成为行业最大的信息流应用。百度二季度财报显示，手机百度信息流日活跃用户已超过1亿，同时信息流的广告收入达日均3000万元。

信息流产品的生产首先离不开内容创作和分发。好内容需要有强势传播渠道，强势传播渠道也离不开优质内容。而现在，信息流的爆发式发展似乎为整合内容和渠道，实现互

动提供了可能。

可以预见的是，人工智能技术的大发展给社会带来的将是颠覆性改变，资讯分发和个性化推荐只是其中的一小部分。

广西龙胜：龙脊梯田抢收忙



10月19日，农民在广西龙胜各族自治县龙脊梯田里收获稻谷。 黄勇丹摄（新华社发）

改革追踪 看落实

深秋时节，粮食主产区秋粮收购工作逐步展开。今年国家继续在主产区实行小麦、稻谷最低收购价政策，中储粮继续承担最低收购价政策执行主体的重任。自9月底以来，中储粮总公司先后在安徽、湖北、四川、河南等省区启动了中晚稻最低收购价收购。目前，中储粮已为中晚稻最低收购价收购准备收储库点1400多个，总空仓容1600多万吨，可覆盖绝大部分稻谷主产县区。中储粮在服务收储制度改革和粮食宏观调控中取得新成效。

在托市收购方面，中储粮高效落

实小麦、稻谷惠农政策，针对部分地

中储粮多措并举服务收储制度改革，充分发挥“压舱石”作用——

政策性粮食库存消化取得突破性进展

经济日报·中国经济网记者 刘慧

区仓容严重不足的挑战，积极协调国家有关部门加大库存政策性粮食销售力度，执行国家下达的110万吨小麦和稻谷跨省移库计划、106万吨省内跨县集并计划，加快新建仓容建设和仓储设施维修改造，多措并举为今年的托市收购腾出仓容。据了解，今年以来中储粮在所有参与小麦和稻谷最低收购价收购的4200个收储库点，全面启用政策性收购“一卡通”系统，实现业务规范操作、粮款实时结算、风险智能预警、责任全程可溯。

中储粮有关负责人表示，今年中储粮将继续结合储备玉米轮换做好市场收购工作，科学制定轮换收购方案，合理确定轮入价格，把握好收购节奏，加强体系内产销衔接，发挥集团化运作优势形成收购合力，在玉米市场化收购中继续发挥好引领带动作用，全力巩固玉米收储制度改革成果。

目前，中储粮在政策性粮食库存消化方面已取得了突破性进展。总公司按照“区分缓急、把握节奏、多管齐下、严控风险”原则，积极向国家有关部门提出政策性粮食销售建议，

收购库点743个，积极收购农民余粮，并相应暂停储备玉米轮出，有效带动了多元主体积极入市。截至2017年4月末，中储粮在东北三省一区共收购新季玉米2141万吨，占各类企业收购总量的21%，占中央企业收购总量的70%，充分发挥了“压舱石”作用。

中储粮有关负责人表示，今年中储粮将继续结合储备玉米轮换做好市场收购工作，科学制定轮换收购方案，合理确定轮入价格，把握好收购节奏，加强体系内产销衔接，发挥集团化运作优势形成收购合力，在玉米市场化收购中继续发挥好引领带动作用，全力巩固玉米收储制度改革成果。

目前，中储粮在政策性粮食库存消化方面已取得了突破性进展。总公司按照“区分缓急、把握节奏、多管齐下、严控风险”原则，积极向国家有关部门提出政策性粮食销售建议，

结合市场变化适时调整销售方式和节奏。同时，积极完成国家安排的政策性粮食包干轮换、包干销售、转储轮换等“去库存”任务。目前，吉林、黑龙江等省各级政府成立了政策性粮食出库工作领导小组，及时协调解决出库中遇到的困难和问题。今年1月至9月份，累计销售成交政策性粮油6800多万吨，同比增加29%，库存消化量超出年初预期。其中，玉米销售成交5042万吨，玉米“去库存”工作取得很大突破。

今年以来，中央储备粮轮换进展顺利。截至9月末，完成中央储备粮年度轮出计划的93%，完成轮入计划的近50%，既确保了中央储备粮常储常新，又成为服务收储制度改革和宏观调控的有力抓手。同时，中央储备粮轮换成效进一步改善，为中央储备粮垂直体系稳健发展提供重要支撑。